华侨城来了

济南文化旅游上演三国争雄

了!日前,华侨城项目计划落户济 南的消息引发了济南市民和业内 关注。华侨城,这个在文旅行业中 排名世界第四、亚洲第一的业界 大咖来到济南投资项目,必将对 济南文化旅游的格局带来改变。

从去年开始,多个大型文旅 项目相继落户济南,这是企业布 局的需要,也是济南敞开怀抱欢 迎的结果。济南为何如此青睐文 化旅游项目?文化旅游将带给济 南什么呢?

7月24日,为了推动华侨城项 目在济南加快落地,华侨城集团 副总裁姚军专程来到了济南。这 不禁让人想起去年8月和11月,万 达文旅城项目和华谊兄弟电影文 化城项目分别落户济南东西两 翼。这么算下来,华侨城项目已经 是一年内来到济南的第三个大型 文化旅游项目了。

到底什么是文化旅游项目 呢?山东大学旅游系教授王晨光 认为,"对于文化旅游项目而言, 文化应该是项目的核心竞争力, 是一个品质、质量的概念,强调项 目的独特市场优势,不是单纯的 复制品。

而从目前透露出的信息来 看,济南的三个大项目也的确都 体现了这一特点。

华侨城济南历城区华山南项 目地外百万平方米大盘中海华山 珑城项目及华山公园景区南侧。 项目包括华山湖景区及小清河北 区,华山湖景区拟打造集历史文 化、生态景观、旅游休闲、商务居 住等多功能于一体的城市片区;



浦江 华侨城规划鸟瞰

小清河北区将引入亲水、文创、休 这个影视城项目也让园博园 闲类业态,打造绿色宜居生态居 开启自身的转型之路。此外,济西 住片区。此外,华侨城集团还将与 国家湿地公园将为西城增加生态 章丘区进行深度合作, 把华侨城 旅游去外。 的产业优势与章丘的旅游资源结

选址历城区潘田片区的万达 文旅城则将分为文体旅游区和旅 到2020年,济南市文旅产业 游新城区,其中将建设汇集惊险 乐园、海洋娱乐公园、电影乐园等

要达到1450亿元的市场规模。而 且,济南早就把目标瞄准了国际 旅游名城。 "过去一讲到旅游业,就是以 自然风景、名山大川为主。"山东

旅游职业学院党委书记陈国忠认 为, 随着旅游业发展, 旅游业进入 后创意时代,主题公园和融合项 目成为发展主流。同时,要想支撑 济南融入区域化发展潮流中,亟 须一批叫得响、有市场的文化旅 游项目,这三个项目的落地可以 说是恰逢其时。

对于济南文化旅游下一步的 发展,山东大学旅游系主任、教 授,中国旅游协会副会长王德刚 认为,要建设国际旅游名城,旅游 项目的密集度得提高,这就需

的旅游产品。"过去济南主要是趵 突泉、大明湖、千佛山这'老三 篇',唱了几十年,现在必须有适 合现代消费的项目来到济南。

而且,王德刚认为,济南虽有 下第一泉,但是因为其在主城 区,发展空间受限,容纳游客的量 也有限,因此,济南要想发展文化 旅游,必须有更大的格局。"我认 为,城市北跨,旅游应该先行",王 德刚表示,从目前的情况来看,大 型文旅项目的布局多在东西用 力,"下一步北部的布局应该是重 点,要把黄河北定义为以旅游休 闲为主导的新区。

这么多大型项目来到济南, 济南应该如何迎接他们?王晨光 认为,这些项目在济南要想运营 好,需要企业努力地融入地方, 同时,也给济南的政府和主管部 门带来了新的课题。"政府从招 商引资等方面大力推动,把这个 产业做大,但如何管理、引导,则 是更为重要的内容",王晨光表 示,只有引导好了,发展好了,才 能真正让文化旅游产业推动济 南的发展。同时,王晨光认为,要 让这些大型文旅项目真正发展 好,济南市民也可以做点事。

"以前济南市民身边缺少这 些高大上的项目是个遗憾,现在 有了之后,可以多一个选择"。但 是,济南市民的消费观念、游玩观 念同样需要转变

"因此,要打造国际旅游名 城,除了引来项目,还需要理性 地、全方位地改革,来为文化旅游 营造一个良好的营商环境、发展 环境,到时候,文化旅游才能真正 '飞'起来。'

综合整理

风景名胜区刻字立碑 最高罚20万元

八月暑期, 讲入旅游旺季 一些地方旅游新规也即将开始 实施。5月19日,山东省第十二届 人大常委会第三十次会议通过 《山东省风景名胜区条例》(以下 简称《条例》),于2017年8月1日起 施行。新条例在原条例基础上, 对保护要求、规划管控等关键 问题进行制度创新,并加大了 对破坏资源的惩戒力度。其中 规定,在风景名胜区刻字立碑 情节严重的最高罚款20万元

《条例》规定,未经风景名胜 区管理机构审核,在风景名胜区 内进行影视拍摄、演艺活动或者 刻字立碑、设立雕塑的,责令停 止违法行为、限期恢复原状或者 采取其他补救措施,没收违法所 得,并处5万元以上10万元以下 罚款;情节严重的,并处10万元 以上20万元以下罚款。

《条例》明确,圈占摄影、摄 像位置,向摄影、摄像游客收取 费用的,责令改正,没收违法所 得,并处1000元以上1万元以下

超出风景名胜区管理机构 确定的地点和范围从事经营活 动的,责令改正,对单位处2000 元以上2万元以下罚款,对个人 处200元以上1000元以下罚款。

据中国经济网

极地旅游市场需求并喷

昂费用难挡游客猎奇心理



合起来,做大、做精泉水文章。

业态的万达茂,这里的室外主题

乐园,以泰山为主题的世界最高

最长的飞行过山车,将成为世界

级的主题公园。此外,冰篮球场也

则更为明显。与其他两个项目落户

东部不同,这一项目选址在西部的

长清大学城片区,除了电影主题公

园外,还将开发电影小镇,一些电

影中的场景将被真实还原,游览在

园博园方面合作。2018年年底,济

南华谊兄弟影视城的第一部电影

《阴阳师》将在电影小镇开拍。

有消息称今年8月将开工,与

其中,就像是走进了电影里。

华谊兄弟电影文化城的特色

是万达文旅城的特色

随着国内居民可支配收入 水平的提高,以及出境游市场的 日益成熟,高端出境游市场迎来 商机,个性化、定制化的高端旅 游产品成为市场的宠儿。其中,以 极地旅游为代表的富有挑战性的 小众目的地近来受到广泛追捧。

官方数据统计,2016年登陆 南极的中国游客人数达到3944人 次,已占到全球市场份额的15%. 中国已超过澳大利亚成为仅次于 美国的南极游第二大客源国。

除了南极,北极地区也成了 中国游客的目标。对前往北极圈 的游客来说,去看极光和北极 熊、造访圣诞老人村等已成为热 门选择。官方数据显示,在赴俄 罗斯北极区域的游客中,中国游 客增速迅猛。同时,2016年在芬 兰拉普兰住宿的中国游客人数 上涨了92%。

'跟过去相比,目前主导中 国旅游消费市场的80、90一代更 具冒险精神,他们希望尝试新的

目的地和旅游体验,全新的体验 是影响这一群体选择旅游目的 地的重要因素,这就为一些小众 的目的地提供了机遇,"亚洲国 际豪华旅游博览会(ILTM Asia) 高级总监Alison Gilmore这样解 释中国消费者对极地旅游的日 益增长的热情。

"毕竟,世界上只有少数人 可以抵达极地。踏上南极、北极 的大陆,便意味着你已成为这世 界上的'少数派'。"可以看出,小 众化和稀有化是催热极地旅游 个主要因素。

以南极为例,从过去8年的 数据看,南极的平均到访游客量 大概稳定在3.5万人左右。"南极人 多船少,目前真正能做旅行的商 业游轮大概30艘左右。虽然不排除 以后增加的可能,但短期内激增的 可能性极小。"某高端旅行社负责南 极线路的负责人介绍道。费用高昂 是南极旅游小众化、稀有化的另 个因素。记者从网上了解到,携 程、同程、途牛等在线旅游推出的 极地旅游产品费用大概是7万-15 万,团期大约为15天-30天

据途牛客服介绍,极地旅游 属于高端深入游线路。首先,由 干乘坐邮轮是主要出行方式,邮 轮的舱房舒适度和全程专属中

文陪同服务最受游客关注。其 次,根据《南极条约》规定,禁止 500名以上旅客的邮轮在南极靠 岸,乘坐大型邮轮的南极游乘客 普遍团费偏低,因此大型团不能 够登陆游览、访问中国极地研究基 地长城站等岸上活动,从而影响游 客的深度游体验。"这两点是造成 南极旅游费用高昂的根本原因"。

然而,高昂的旅行费用并没 有影响中国消费者卦极地旅游 的热情。从整体来看,中国卦南 极游客数量呈现井喷式增长,过 去13年间,人数增长超过100倍。 从短期来看,途牛旅游网监测数 据显示,今年1-6月,选择极地主 题产品的用户数量同比增幅将 近60%,主要客源地集中在北京、 上海、苏州、天津、南京等一二线 城市,这也表明经济发达地区对 此类高端旅游的接受度较高。

业内人士表示, 随着国民旅 游消费水平和结构不断升级,传 统热门旅游地已不能满足游客 们的需求,"猎奇"心理促使深度 体验、极地探索成为旅游市场的 重点诉求之一。可以预计,未来 更多特色旅游线路和体验产品 将相继推出,为国内游客提供全 新的旅游体验。

据人民网

◯ 近盘点

山东50种旅游商品 推向全国

7月28日,首届"山东好 礼·一城一品"旅游商品评选活 动新闻发布会在山东省德州市 泉城欧乐堡旅游度假区举行。 山东省旅游发展委员会副巡视 员王春生,中国文联民间文艺 艺术中心主任徐岫娟,德州市 副市长商怀君,山东省旅游商 品开发服务中心主任田忠民以 及各市旅发委(局)分管领导、 全省重点景区代表、高校及研 发单位代表等出席。

据介绍,山东省旅游发展 委员会于今年3月启动了首届 "山东好礼,一城一品"旅游商 品评选活动。首批公布的"山东 好礼:一城一品"入选产品经过 各市初选、大众评选、专家终评 三个阶段,最终形成了涵盖全 省的17城市、部分县、市(区)共 50 种(类)特色旅游商品推荐名 单。名单囊括了山东省知名品 牌产品、地方特色文化工艺品、 知名土特产品、知名小吃等多 个种类,为来山东的国内外游 客提供了受欢迎、有公信力的 地域特色旅游商品名单

中国成全球 最安全旅游国家

中国旅游者眼中,全球哪 些国家最安全?携程旅游近日 发布最新调查报告显示,中国 旅游的安全程度全球居首,在 安全上更有优势的海外目的地 也越来越受到中国游客欢迎

2017"中国游客心目中最 安全目的地"的榜单上,有67% 的游客投票中国,得票率最 高:日本以51.6%的得票率位居 二;东南亚的新加坡位居第 三。前十名榜单还包括新西 兰、冰岛、澳大利亚、瑞士、奥 地利、瑞典、阿联酋。调查发 现,中国旅游者越来越重视安 全问题,在做旅游决策和在线 预订的时候,都会把目的地安 全作为一个优先考虑因素

旅游者对一个国家安全 程度的判断,更多是一种综合 性的印象,并且容易受到近期 安全事件与新闻舆论的影响。 特别是恐怖活动、重大自然灾 害、恶性犯罪行为、大规模传 染病等事件都会影响游客的 出行抉择。目的地民众不友 好、宰客坑人、政府机构低效 腐败等,也是中国游客认为的 重要"不安全因素"

游客们还评选出了国内 最有安全感的十大城市:上 海、北京、杭州、厦门、深圳、拉 萨、广州、南京、澳门、成都。经 济收入水平越高、旅游越成熟 的城市在旅行者心目中越安 全,港澳台三个地区中,澳门被 网友认为最有安全感。哪些目 的地危险系数较高呢?携程旅 游根据外交部领事司发布的安 全提醒级别,发布了目前旅游 安全风险最高的海外国家

"暂勿前往"和"谨慎前 的目的地包括叙利亚、马 里北部和中部地区、阿富汗、 巴基斯坦俾路支省首府奎塔、 尼日利亚东北三州、利比里 亚、伊拉克等国家和地区

据《北京日报》